
   Ata da 2ª reunião ordinária do CMDCAA  , realizada no dia  23 de março   de 2023, na sede da Sepol  às 9:00 

h , verificado o quórum e lida a ata anterior , que foi aprovada por unanimidade .O Presidente  agradeceu a 

presença de todos  os conselheiros presentes,dando –lhes boas vindas .Passando a palavra para a Vice 

Presidente a Srª Meriluci, que também agradeceu a presença de todos e aproveitou para iniciar a reunião 

apresentando o Plano de Ação e de Aplicação 2023 -2024 para avaliação dos conselheiros. A Vice - Presidente 

informou aos presentes que foi acrescentado os tópicos das propostas do relatório da X Conferência Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente de Araruama, além da manutenção de outras propostas já existentes . 

Após a apreciação dos presentes e demais considerações ,o presente plano foi aprovado por unanimidade e 

passa a vigorar para o biênio 2023 -2024. A Srª Meriluci informou que deveria ser publicada uma Resolução 

com a aprovação e encaminhar para a coordenação do FMDCAA  e para Secretaria de Planejamento do 

município de Araruama. Dando prosseguimento, foi apresentado aos presentes a reprogramação de saldo da 

verba do Projeto Ukugina Quilombola - ciclo 2022 para ciência dos conselheiros acerca do saldo remanescente 

e que seria utilizado pela entidade no início do ano de 2023. A seguir  a Vice –Presidente informou que o 

Edital e a publicação referente a eleição do Conselho Tutelar quadriênio 2024 -2027 e que as inscrições 

iniciariam em 10 de abril de 2023 , sendo 1 (um) mês de período aberta para inscrições dos interessados .  

Após foi falado sobre a capacitação que acontecerá no dia 04 e 05 de abril no CRAS do OUTEIRO, horário de 

09 as 17 h. Tema :Capacitação em Fortalecimento da Rede e Atendimento de Crianças e Adolescentes de 

Araruama. O Presidente disse que seria  muito importante a representação dos conselheiros no evento.  A 

seguir a Srª Meriluci informou aos presentes que com o início da declaração do Imposto de Renda anual , seria 

a hora de se fazer a campanha junto aos contadores da cidade , e que é de suma importante a conscientização 

por parte de todos sobre a necessidade de se fazer a campanha junto a sociedade como um todo . A seguir 

distribuiu os folders e as revistas de diagnóstico a fim de que os mesmos pudessem efetivar a campanha junto 

as pessoas físicas e jurídicas que  deduzem e tem imposto a pagar. Ato contínuo foi informado aos 

conselheiros a necessidade de se criar uma comissão de ética para avaliar denúncias encaminhadas ao 

Conselho Municipal , a fim de ser avaliada a necessidade de uma intervenção sobre as denúncias referentes ao 

Conselho Tutelar .Outrossim informou também  que o Conselho Tutelar até hoje não apresentou o Regimento 

Interno para apreciação  e também a necessidade de fazer estatísticas dos atendimentos feita pelo colegiado, a 

fim de viabilizar mais transparência aos trabalhos efetuados . A saber,  a Comissão de Etica será formada por: 

Anderson dos Santos, Meriluci Moraes Martins, Candida Maria Pereira do Carmo e Antonio Carlos de Sá 

Canelas , conforme deliberação dos conselheiros presentes, A Vice informou que no dia 04 de abril do 

corrente ano ,  terá uma reunião com a Promotora  da Vara da Infância e Juventude de Araruama ,sobre 

assuntos diversos e avaliou a necessidade da Comissão de Ética indicada , fosse a referida reunião . A seguir 

foi apresentado requerimento e pedido de inscrição da Associação Comunitária Culturarte ,processo 

1834//2023  , solicitou-se que uma comissão fosse in loco avaliar o pedido de registro e concessão . Ficando 

agendado para o próximo dia 12 de abril de 2023 , além de outras visitas a instituições que estão pendentes, 

com saída da SEPOL.  Sem mais nada a tratar,  eu Cândida Maria Pereira do Carmo, dou por encerrada a 

reunião que vai por mim assinado e pelo  Presidente.      

    

 


